

2135A

ROMANIA



Exemplar nr. 1
 Nr. 19723
 București 28.4.2006

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR
 MINISTRU

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
Camera Deputaților
Domnului deputat Kerekes Karoly

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.2135A/2006, prin care doriți să vi se comunice „pe ce bază se solicită la trecerea frontierei prezentarea unor acte neprevăzute în legislația în vigoare și de ce în tăcerea legii se cer documente pe care călătorii nu au cum să le procure cu ocazia controlului actelor la frontieră”, semnalând totodată cazul doamnei Sarmasi Jutka Maria din Târgu Mureș căreia „i-a fost refuzată permisiunea de a părăsi țara pe motivul că pentru minorul însoțitor nu avea copie legalizată după certificatul de naștere și nici acordul celuilalt părinte”, vă comunicăm următoarele:

1. Legea nr.248/2005 privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate acordă o atenție deosebită condițiilor în care cetățenii români minori își pot exercita dreptul la liberă circulație în străinătate, fiind instituite o serie de condiții a căror îndeplinire este în sarcina părinților și a însoțitorului minorului pe perioada deplasării în străinătate, menite să asigure atât exercitarea drepturilor părintești și protecția minorului cât și prevenirea și combaterea traficului de minori în străinătate.

Potrivit Legii nr.248/2005, este necesar acordul părinților sau al reprezentantului legal al minorului atât cu privire la eliberarea pașaportului minorului cât și cu privire la ieșirea acestuia în afara teritoriului național. Atunci când, din motive obiective, acordul părinților sau al reprezentantului legal nu poate fi obținut, polițiștii de frontieră trebuie să verifice strict documentele menite să ateste existența acestor situații derogatorii.

2. Cu privire la cazul concret supus atenției de către dumneavoastră, evidențiem că, din verificările efectuate a rezultat că măsura nepermitterii ieșirii din țară a fost instituită împotriva minorului Sarmasi Alex, înscris în pașaportul mamei sale, ca urmare a faptului că aceasta, deși a declarat că minorul nu are tată, nu a putut prezenta nici un document care să ateste veridicitatea celor afirmate cu ocazia desfășurării controlului de frontieră.

Cu deosebită stimă,

MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR


Vasile BEAGA

